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 NUOVO MODULO “DICHIARAZIONE DEL LAVORATORE PER RITENUTE 
E DETRAZIONI D'IMPOSTA” 

 
 
 
 
 
 Gentile Cliente,  
come già indicato nella specifica circolare, La legge di bilancio per il 2025 (Legge 207/2024) ha 
introdotto delle novità significative relative alle detrazioni sul reddito, trattamenti integrativi e 
detrazioni per familiari a carico da applicare ai redditi da lavoro dipendente e assimilati dal 
01/01/2025.  
Per tale ragione il nostro studio ha aggiornato il modulo “DICHIARAZIONE DEL LAVORATORE PER 
RITENUTE E DETRAZIONI D'IMPOSTA” (che trovate allegato alla presente) introducendo le 
informazioni richieste dalla legge di Bilancio per poter applicare correttamente la tassazione 
fiscale in vigore dal 2025. 
 
 Vi preghiamo di consegnare ai dipendenti / collaboratori / amministratori il modulo allegato e di 
restituirlo al Nostro Studio debitamente compilato e firmato entro il 20/02/2025.  
  
 Precisiamo che per le elaborazioni paghe del mese di Gennaio 2025 il nostro studio continuerà ad 
applicare le disposizioni fiscali indicate nella precedente dichiarazione in nostro possesso, quindi 
in continuità con le elaborazioni di Dicembre 2024.  
 A partire dall’elaborazione paghe del mese di Febbraio 2025, saranno aggiornate tutte le 
situazioni familiari dei dipendenti. 
 
In caso di mancata restituzione del modulo provvederemo a:  
• 1) Riconoscere a tutti i potenziali aventi diritto le detrazioni fiscali per i redditi di lavoro 
dipendente e assimilati in base al reddito percepito dal sostituto d’imposta. 
• i trattamenti integrativi per i redditi di lavoro dipendente e assimilati in base al reddito 
percepito dal sostituto d’imposta. 
• le detrazioni per:  
• a) FIGLI A CARICO dai 21 fino ai 30 anni  
• b) FIGLI A CARICO oltre i 30 anni se disabili (se tale informazione ci è stata fornita)  
• c) CONIUGE A CARICO  
 
• 2) Sospendere: le detrazioni per i figli a carico di età superiore a 30 anni  
• le detrazioni per gli altri familiari a carico (diversi da coniuge, figli e ascendenti conviventi)  
• le detrazioni fiscali per i familiari a carico dei dipendenti extracomunitari che risultano, sulla 
base delle dichiarazioni precedenti, ancora residenti in detti paesi extracomunitari. 
 
 Si ritiene pertanto indispensabile che i dipendenti interessati dalle casistiche sopra indicate 
prendano visione quanto prima del modulo allegato per comunicare al Nostro Studio le 
informazioni aggiornate relative ai familiari a carico; anche in caso di lavoratori percettori di altri 
redditi (pensione o da altri rapporti dipendente/ parasubordinato) consigliamo vivamente di 
compilare il documento per chiedere la sospensione delle detrazioni fiscali e del trattamento 
integrativo.  
Si consiglia in ogni caso di far compilare il modello anche i lavoratori non rientranti nelle categorie 
sopracitate.  
Lo studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.  
Distinti saluti.  
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